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asas longas (ccLl): 259 de corpo negro e
asas vestigiais (ccll). : £ A
Ora a experiéncia mostrou que em F

apareciam 509%p de corpo cinzento e asas’

longas, e 509y de corpo negro e asas ves-
tigiais. Ndo se tinham pois formado em F,
os gametos dos tipos Cl e ¢L.

Observa-se neste caso que na separa-
¢do dos factores, os dominantes acompa-
.nham-se (CcLl), e os recessivos também
(cell). A principio, quis-se ver neste facto
uma espécie de atracgdo mutua entre os
factores dominantes, e também entre os re-
cessivos, ou porventura uma repulsdo en-
tre os alelomorfos (C repelindo ¢, L repe-
lindo /). E’ facil verificar que a realidade
ndo corresponde a estas suposigdes :

Cruzemos um macho do tipo ¢L com
uma fémea do tipo Cl,
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Cruze-se I, com uma fémea duplamente
recessiva. Se houvesse em F, gametos dos
4 tipos (CL, Cl, cL, cl), obteriamos indi-
viduos dos tipos CLcl, Clcl, cLcl, clcl(ver
quadro anterior); a experiéncia porém mos-
trou que, como anteriormente, havia s6 dois
tipos de individuos (509 de cada tipo), mas
agora os tipos eram Cl e cL.

Nao hd pois qualquer atrac¢do ou repul-

sdo entre os genes, visto aparecerem aqui

factores duminantes associados a factores
recessivos,

O que hd ¢ simplesmente isto: os genes
ndo se separam sendo em griupos (0s grupos
realizados nos cromossomas), e genes dum
mesmo grupo (isto é: localizados no mesmo
cromossoma), ndo se separam. 61

Admitindo esta hipotese j4 podemos ex-
plicar as hereditariedades atrds indicadas.

Seja entdo o cruzamento duma mosca
de corpo cinzento e asas longas, com outra
de corpo negro e asas vestigiais ( CL><cl).
Admitamos que é&stes factores estdo locali-
sados no mesmo par de cromossomas e
representemos 0s Cromossomas por . tragos
negros, supondoe que os genes C, L, ¢, [,
estdo localizados nas extremidades dos cro-
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mossomas. As células somdticas dos pais
terdo a constituigdo :
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e apés a reducgio cromdtica dardo gimetos
dos dois tipos CL e c¢r:
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cruzando &stes gdmetos vird em Fy:
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Cruzemos agora um macho de Fy com
uma fémea duplamente recessiva (ccll). O
macho prodnz gimetos dos tipos CL e ¢l
(visto ndo haver segregagdo absolutamente
independente, ndo se podendo C separar
de I, nem ¢ de [ por estarem localizados
no mesmo cromossoma); por outro lado,
como a fémea é duplamente recessiva (cl¢l)
s6 produzird gimetos do tipo cl.

Entdo, os cruzamentos possiveis sdo :
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que pode ser posto no seguinte quadro;

CL cl

el jCe L1

cell

Obtemos portanto 50%p do tipo Clcl e
50% do tipo clcl.

Assim se obtém, para o fendmeno uma
explicagdo satisfatéria e de acdérdo com os
factos.

Entdo, e normalmente, os genes estdo
localizados nos cromossomas em grupos
indestructiveis, ¢ no momenta da reducgio



